# волгодонская

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА НПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с онтября 1955 года

№ 105 (4446)

Среда, 4 июля 1979 года

• Цена 2 коп.

110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

# К рубежам пятилетки— БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

#### АВАНГАРДЕ

Успешно пришли к финишу полугодия строители «Гидроспецстроя». За шесть месяцев освоено семь миллионов 269 тысяч рублей, что составило 110,3 процента к плану.

В авангарде соревнующихся идут бригады - миллионеры А. Стефанцевича и А. Шептухина, коллектив водителей автобетоносмесителей, который возглавляет А. Быков, строители второго, третьего, пятого участков и другие. В. СЕМЕНОВ, внешт. корр.

# К ОДНОЙ ЦЕЛИ

доказало свою жизнеспособность и эффективность. Оно способствует сокращению сроков возведения объектов на «Атоммаше». Сегодня мы публикуем договор на соревнование между управлением капитального строительства промышленных объектов «Атоммаша» и Волгодонским комплексным отделом «Ленгипроэнергомаша».

#### Договор

на социалистическое соревнование под девизом «Рабочая эстафета» по сокращению сроков и повышению каче-СТВА СТРОИТЕЛЬСТВА ОБЪЕКТОВ «АТОМ-МАША».

Коллективы промыш- | ленного управления капи- и качественную тального \*Атоммаша» и номплекс- ходных дан тирования; «Ленгипроэнергомаш» исполнены решимости вы- ванного увеличения сметполнить намеченные рубе- ной стоимости строительпо строительству и ства объектов; освоению мощнос т е й «Атоммаша». роста производительности труда на основе внедре- строительно - монтажных ния во всех звеньях дви- работ; жения «Работать без отстающих»

Комплексный отдел института «Ленгипроэнерго-маш», группа авторского налзора обязуются:

обеспечить безусловное выполнение государственного плана по объему, номенилатуре и принятых социалистических обязательств на 1979 год;

обеспечить оператив-ную разработку и выдачу проектно-сметной документации и технических решений по вопросам, возникающим в процессе стро ительства объектов второй очереди строительства «Атоммаша»

Управление капитального строительства промышленных объектов «Атоммаша» обязуется:

обеспечить безусловное выполнение государственного плана капитальных вложений, строительномонтажных работ и ввода в лействие основных фон-

обеспечить оперативную строительства проектным институтам исходных данных для проек-

не допуснать необосно-

добиться качественного добиться (с оценкой «хорошо» и «отлично») выполнения

не задерживать оплату выполненных строительномонтажных и проектных работ;

в своей работе руководствоваться принципом «От взаимных претензий - к взаимопониманию и совершенствованию деловых и качественному решению возникающих вопросов».

Мы, представители, за-ключающие настоящий договор, обращаемся с призывом к представителям институ т о в ВПКТИ, ЦНИИТМАШ, «Гражданпроект», «Гипрогор», Гидропроект» включиться в социалистическое соревнование под девизом «Рабочая эстафета», поддержать ее и тем самым внести свой конкретный вклад в проектирование и строительство, подготовку производства оборудования для атомных электростанций, объектов жи-лищного и социальнокультурного назначения.

ПАРОГЕНЕРАТОРОВ В ЦЕХЕ ПАРОГЕНЕРАТОРОВ «АТИММАША» ИДЕТ ОБРАБОТКА ОБЕЧАЕК ПОД УЉЕТРАЗВУКОВУЮ ДЕФЕКТОСКОПИЮ.

ОПЫТНЫЙ ТОКАРЬ-КАРУСЕЛЬЩИК НИКОЛАЙ ЕВГЕНЬЕВ BMECTE C ДРУГИМИ ВЕДЕТ ОБТОЧКУ ПОВЕРХ-НОСТЕЙ ДЕТАЛИ.

НА СНИМКЕ: Н. ЕВГЕНЬЕВ. Фото А. Бурдюгова.



счет октября

социалистических

строительства

комсомольско - моло-

дежных бригад управ-

«Заводстрой» записано: завершить пятилетний

план к 110-й годовщине

со дня рождения В. И.

В числе этих коллек-

тивов и бригада С. М.

Титова из СМУ-9. Стро-

ители работают на бри-

гадном подряде. Все члены коллектива бо-

рются за звание удар-

ника коммунистическо-

го труда, осваивают смежные специально-

сти. Плотники - бетон-

щики могут выполнять

Комсомольцы учется в школе рабочей молоде-

жи, повышают квалифи

кацию в различных

Многое делается в этом коллективе для

того, чтобы выполнить

во. Взять, к примеру, такой факт. Смена у

электросвар-

обязательст-

стропальщика.

шести

обязательствах

ления

Ленина.

работы

кружках.

принятов

такой факт.

шика.

строителей

шая,

выигрыше.

щих».

доставляющих

с восьми, а у водителей,

на объекты, с полови-

ны восьмого. Вот брига-

да и решила начинать

рабочий день пораньше, выгода от этого боль-

Плотники - бетонщики

С. М. Титова использу-

ют в своей работе не

деревянную, а металли-

ческую опалубку. От-

сюда — экономия ме-талла, времени. Зна-

чит, снова бригада в

До 180 процентов до-

водит выработку ком-

сомольско - молодеж-

ный коллектив. Брига-

да работает уже в счет

Это большой успех. Достигнут он благода-

ря крепкой трудовой

дисциплине, повышению

мастерства, взаимовыручке, умелому претво-

«Работать без отстаю»

наш внешт. корр.

В. ТРЯСУХА,

октября этого года.

начинается

Город-селу

# оревнуются шефы

ОДИН ИЗ КРУПНЕЙШИХ КОМБИНАТОВ В СЕВЕРО-КАВНАЗСКОМ ОКРУГЕ, ВОЛГОДОНСКОЙ МЯСОКОМБИНАТ, НАБИРАЕТ ТЕМП ДЛЯ ВЫ-ХОДА НА ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ — 120 ТОНН В СУТКИ. УЖЕ ДО-СТИГНУТ РУБЕЖ В 105 ТОНН, НО ЕЩЕ ПРЕДСТОИТ ПРОЧНО ЗА-КРЕПИТЬСЯ НА НЕМ.

кимзавода, опытно-экспе ной необходимостью. риментального завода, лесокомбината, «Атомтрических сетей, Волгодонского научно-исследо вательского института поверхностно- активных веществ, ковровой фабрики, заняли рабочие места в основных цехах комбината по всей техно логической цепи.

Л. М. Липова, Г. Д. Асери-изолировщики цеха № 1

Самоотверженно, с боль- новой работой. На конвейе-, бината

— Более двадцати лет я работаю на химзаводе, -- гомаша», Восточных элен- ворит Лидия Максимовна группы для работы в тече-Липова. — Не раз мы це- ние месяца. лыми бригадами, цехами помогали городу в строительстве и благоустройстве. С большим желанием работаем мы сейчас и на мясокомбинате, потому что понимаем, насколько важно обеспечить мясом наш город.

Слесарь опытно-экспериментального завода А. П. ева, Н. М. Огрызкова, слеса Шульгин работает сеголня на забеловке и разборе нохимзавода, всего за не-жек. Как говорит его на-

В. Сеничкина, шим желанием и энергией ре мелкого рогатого скота «Алексей Петрович задает «узких» мест, — недорабопомогают предприятию до- в убойном цехе их уже не мне теми». Рядом трудят стичь цели коллективы раз- считают за новичков, так ся В. Ф. Красавкин — конличных предприятий и орга- уверенно справляются они структор химзавода и А. Гу-низаций города, которые в с работой. Трудятся быстро щин—наладчик цеха промпериод массовой переработ- и слаженно, ни на минуту электроники «Атоммаша». ки продукции направили не останавливая конвейер. О своей новой работе замесюда своих представителей. Не считаясь со временем, чают, что она далеко не мощью выпускников и Около 240 человен с остаются после смены, если легче их собственной, но это вызвано производствен- именно это придает им сил

> В основном, все прислали постоянные по составу

Но некоторые, а чаще других «Атоммаш», делают замены основному составу. Это осложняет работу в ответственный период: много времени уходит на элементарный инструктаж.

В одном и том же составе с неизменным трудолюбием работает в шкуропососколько дней освоинись с'паринца, рабочая мясоком-'лочном цехе группа из

АСУП «Атоммаша» — А. В. Ивкин, В. Д. Гольцев, В. Н. Кузьмин и другие. Хорошо варекомендовали себя ра-

ботники метрологии «Атоммаша», занятые на холо-

лильнике.

- С помощью горожан, - рассказывает председатель завкома М. И. Смолина, - мы избавились от ток в кишечном и шкуропосолочном цехах и компенсировали недостаток в рабочей силе. Впредь будем решать эту проблему с попрактикантов ГПТУ.

> Среди шефов разгорелось соревнование по профессии за выпуск про дукции более высокого качества с ежедекадным подведением итогов премированием.

Итак, мясокомбинат показал 84 процента освоения мощностей. В среднем за сутки перерабатывается до 340 голов крупного рогатого скота, 540 голов свинины, 110 голов мелкого рогатого скота (100-105 тонн мяса). В это внесли свой вклад и горожане.

Т. ЛЕОНОВА.

# Активный боец пятилетки

Как уже сообщалось, в Волгодонске состоялся первый городской слет агитаторов. На нем было принято обращение ко всем агитаторам города, в котором подчеркивалось, что главная задача активных помощников партии состоит в мобилизации трудовых коллективов на выполнение социалистических обязательств 1979 года и пятилетки в целом, в активизации агитационной работы в связи с подготовкой к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, в широком распространении движения под девизом «Ни одного отстающего в коплективе, где трудится агитатор».

Сегодня мы публикуем изложение доклада первого секретаря горкома КПСС И, Ф. Учаева и выступлений участников слета.

# Надежные помощники

#### Из доклада первого секретаря ГК КПСС И. Ф. УЧАЕВА

тельности мы ни взялиэкономическую, организаторскую, идейно-воспитательную - всюду агитаторы являются активными помощниками партийных организаций в большой и многоплановой работе по коммунистическому восинтанию, мобилизации трудящихся на успешное претворение в жизнь задач, стоящих перед трудовыми коллективами города.

У нас в городе имеется немало агитаторов, которые ведут массовую работу на высоком уровне, целеустремленно, исходя из интересов партин, рабочего класса, задач сегодняшнего дия. Среди них-Н. Ф. Бекутов, анпаратчик химзавода. И. Г. Дьяченко бригадир бригады строительно-мон-тажного управления № 7 управления строительства «Промстрой»-2», Е. Л. Бурейко — старший мастер совхоза-завода «Заря», Л. А. Сахненко — продавец магазина № 6 горторга, Н. Я. Марченко — мастерконтролер горбыткомбината, В. В. Карасев — плотник монтажного управлеления домостроительного комбината № 7, М. А. Котов — электромонтер электроцеха «Атоммаша» и мно гие другие.

> Агитколлективы многих предприятий города поддержали инициативу агитаторов Октябрьского района города Ростова, выступивших с призывом «Ни одного отстающего в коллективе, где трудится агитатор». И приятно отметить, что наши агитаторы, участнини этого дви-HC разъясняют, убеждают и призывают, но и являются, прежде всего, организаторами, отвечающими за работу своих товарищей по труду.

Много хорошего можно сказать пусного оборудования про- вания.

бы сферу дел- изводственного объединехельсоне. Одним из метоличный пример.

> Большую разълсинтельную работу вместе с докладчиками, лекторами, политинформаторами проводят и другие агитаторы города. Вместе с тем, недостатков здесь еще нема-

Нередко беседы и выступления агитаторов ограничиваются только переска зом общензвестных истин-В парторганизациях треста «Волгодонск э н е р г острой», «Волгодонскводстрой», «Главсевкавсгрой», ДСК-7, мясокомбината, совхоза-завода «Закомплексной ря» агитационная и массово-политическая работа еще слабо нацелена. на решение таких проблем, как повышение эффективности производства, рост производительности труда. повышение качества продукции, рациональное использование сырья и материалов. Агитаторы проявляют терпимость к фактам нарушения трудовой дисциплины, низкой организании производства, потерь рабочего времени.

Взять, к примеру, такой факт. С начала года такая организация, как мясокомбинат, 1177 человеко-дней, совхоз-завод «Заря» человеко-дней. А всего нашими заводами с начала года потери рабочего времени по причине простол, неявки рабочих с разрешения администрации и прогулов составили более пити тысяч человеко-дней.

В организациях тольно 636, троллейбусном управнении, на ковровой фабрике, мясокомбинате, хах, участках, бригадах КПСС, всемерное дСК-7 агитационно-массо- ние помощи селу. вая работа проводится на из этого, каждый агитатор низком уровне и зачастую должен найти свее место сводится только к беседам. п сделать все, чтобы коло руководителе Редко услышишь голос аги лектив, в котором агитатор агитколлектива цеха кор- татора и в сфере обслужи- трудится, выполнил свои

Назрела необходимость ния «Атеммаш» М. Г. Ми- улучинть массово-политическую работу по месту дов агитации этот комму- жительства. Учиться в нист-агитатор счит а е т этом направлении есть у кого — у коллективов химзавода, опытно-эксперимен тального завода, производ киненикодоб ственного «Атоммаш».

**Уровень** работы по месту жительства парткомов «Волгодонсканергостроя», «Волгодонскводстроя», «Волгодонсксельстроя», ДСК-7 не соответствует требованиям постановления ЦК НПСС «О дальнейшем улучшении идеологической и политико-воспитательной работы».

Одним из самых главных вопросов во всей илеологической работе остает ся вопрос повышения эффективности и качества. Здесь важно выработать правильные формы и местиль рафоты с людьми, глубоко изучить положительный опыт организационно - воспитательной работы в низовых коллективах. Однако на сегодняшний день мало кто из руководителей, секретарей партийных организаций может сказать, что он обобщил опыт работы агитатора или агитколлектива.

Работая над совершенствованием форм и методов идеологической работы, необходимо постоянно заботиться о вы соком уровне политиковоспитательной работы, ее наступательности и результативности.

Сеголняшняя задача тружеников нашего города работа без отстающих бригад, участков, коллективов, обеспечение строительства «Атоммаша», освоение его мониостей, выпуск первого атомного релатт съезду оказание помощи селу. Исходя конкретные залачи.

В. КАБАНОВ, бригадир токарей цеха № 3 опытно - экспериментального завода.

Агитколлектив намеханического цеха, состоит из 15 человек. В него входят передовые рабочие, мастера, инженерно-тех-нические работники цеха, паставники.

Важнейшим направлением агитационно-массовой работы явля ется широкое развитие социалистического соревнования под деви-зом «Работать без отстающих», пропаган-да передовых методов труда, опыта ударников пятилетки.

Инициаторами внед рения передовых починов на заводе и у нас в цехе по праву считаются комсомольско - молод е ж ны е бригады. Широкое рас пространение, к примеру, получил почин коллектива бригады Виктора Егорова — отра-ботать три дня в году сэкономленн ы х энергоресурсах и инструменте.

Лучшая агитация личный пример. Именно из этого исходят аги таторы при пропаганде передовых починов. Первыми поддержали нициативу егоровцев передовики производства В. Стравинский, С. Попов, А. Соколовский и другие. почин получил широраспространение не только в цехе, но и на заводе. Все пред-приятие отработало в прошлом году три дня на сэкономленной электроэнергии. перь это начинание получило в рабочих кол лективах постоянную прописку.

Не без участия аги-таторов обошлось и внедрение пла нов ТЭКК. Сегодня только в нашем механическом цехе по лицевым счетам экономин работает 90 человек, то есть процент охвата без малого стопроцент пып.

Но. анализируя ра-боту агитколлектива, необходимо отметить и ряд существенных недостатков,

Нам, агитаторам, порой не хватает обзорного материала по городу. Мне кажется, пе риодически в местной печати следует открывать рубрику «Для вас, агитаторы» или «В помощь агитатору».

Агитколлектив средоточивает сейчас свои усилия на развер тывании соревновани по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Члены моей бригады опережают задание четвертого го да пятилетки на 117 дней, коллектив брига ды В. Егорова — на 118 дней.

# дойти до каждого

г. пиворюнас, бригадир электромонтажников СМУ-1 ДСК-7.

Свое партийное поруче щей по работе и соцкультбыта домостро ительного комбината № 7.

Передо мной, как агистояла очень сложная задача — с первых дней создать в бригаде боевой дух сплоченности. Не скрою, что с самого начала было много трудностей, особенно по укреплению производстдисциплины. венной Бригада новая, влились в нее люди, приехавшие из разных уголков нашей Родины, каждый со своими взглядами, убеждениями. Опаздывали, раньше времени заканчивали ра-боту. Я стал готовиться к беседе-разговору. Повод к ней дали сами ра-

Как-то в обеденный перерыв один из членов моей бригады стал возмущаться: «Пришел в ма газин, а кассира уже нет, хотя до окончания работы оставалось еще 15 минут». Так и началась бесе да о добросовестном отношении к порученному делу. Готовясь к беседе, я попросил в плановом отделе данные о том, во что обходится одна минута на строительстве «Атом маша», всей страны.

такие беседы, построенные на конкретных фактах, на сравнениях, очень вапоминаются слушателями, доходят, как говорится, до сердца.

Подводя итоги работы бригады за прошлый год. пришел к выводу, что желаемых результатов добился. У товарищей по работе появились хорошие трудовые навыки, с производственным зада-нием справляемся быст-ро и качественно. Но на достигнутом останавливаться нельзя. Стал искать новые пути повыше- предостеречь человска от ния производительности

результата. На личном ственной и общественной примере убедим товари- деятельности.

освонть нне агитатора я выполняю непосредственно в бригаде, занятой на выполнении электромонтажных работ на строительстве объектов жилья непосрементых работать полочнескую спстему. цепочку, стали работать пооперационно.

Во время этого эксперимента каждый рабочий убедился в необходимости иметь смежную специальность. Эксперимент удался, выработка на одного рабочего увеличи-лась почти вдвое.

На очередной беседе по повышению произвобеседе дительности труда и пред пожил товарищам поддержать почин комплексной бригады тов. Удалки-на «Вольший объем меньшими силами». Результат таков: если прошлом году в нашем строительно - монтажном управлении № 1 работало две бригады по семь человек в каждой, то в настоящее времи одна в количестве десити человек выполняет эж тот объем.

Несомненно. быть на высоте современ ных требований, агитатор должен постоянно учиться. В моей агитационной деятельности большую помощь оказы-вают занятня в школе агитаторов, организованной при партийном комитете нашего комонната. Постоянно пользуюсь ме-Опыт убеждает, что тодическими и теоретиче-СКИМИ материалами из журналов «Агитатор», «Партийная жизнь». «Коммунист», центральных газет.

Но наряду с этим я вижу еще множество недостатков в своей агитационной работе. И главный из них тот, что мы, агитаторы, из-за повсе-дневных забот, нехватки времени зачастую не знаем, чем живет человек за пределами предприятия, что читает, каковы его интересы, паклонности, а, зная об этом, могли бы дурного влияния, нехотруда. рошего поступка, ведь к Сам я освоил три смеж любому человеку можно ные специальности, совменайти ключик, приобщить щая их, добился высокого его к активной производ-

### Агитатор в бригаде

В. ТИШАКОВ, фрезеровщик «Атом маша», руководитель агитколлектива.

Наша бригада станочни ков цеха нестандартизированного оборудования достигла больших резуль татов, занимая в социалистическом соревноваи министерству, что является лучшей мерой измерения и моего труда,

как агитатора.
Когда нам предложили работать с разделением результатов труда по коэффициенту трудового участия каждого члена бригады, у некоторых воз никли сомнения в целесообразности применения бригады встает вопрос этой системы. Я вместе отказ от внешнего контро с мастером и бригадиром ля и о выдаче большинпровел большую агитаци- ству членов бригады личонную работу в коллек- ного клейма.

не прошел даром: резко повысилась производительность труда, ежемесячно план выполняется листическом соревнова- на 150—160 процентов, нии постоянно первые и девяти членам бригады вторые места по заводу присвоено звание «Ударник коммунистического труда». В материальном отношении выиграли все члены бригады. И что самое отрадное - изменился климат взаимоотношений в бригаде. Улучшилась культура производства, повысилось качество продукции.

Сейчас на повестку дня тиве бригады. И здесь предстоит новая работа.

Работа нашего коллек-

полезное

тива имеет определенную труди м с я спенифику: круглосуточно. Поэтому в татор. По нашей, второй смене эту работу выпол- ной жизни.

Б. АКИМОВ. слесарь ТЭЦ-2.

Зачастую в ходе ее большое внимание уделяю пронаждой смене имеется аги изводственным делам, быту наших рабочих, семей-

Коллектив у нас друж-Одной из форм моей ньий, и у каждого есть тивов, выпушенная Вол-работы нелистся сеседа. чем поделиться, о чем годонским ГК КПСС.

посоветоваться. агитатор, стараюсь эти беседы направить в нужное русло.

ПОСОБИЕ

Большую помощь мне оказывает рекомендация по агитационно-массовой работе трудовых коллек-



НТР и человек

# Приметы нового

В шутку о ремонт-- механических мастерских химзавода говорят как о предприятин, способном собрать спутник. Когда же оце нивают его всерьез, то называют заводом в заводе: цех № 8 (начальник А. Сеничев) имеет термическое, литейное, гальваническое, шлифовальное отделения, лабораторию металлографии.

Этот цех поддержижизнь вает всего завода. Он ведет ремонт оборудования. Самая маленькая деталь, которую здесь обрабатывают, весит 200 граммов, самая большая колонны -

30 тонн-Здесь же рождаются новые формы упаковки для участка жидиих моющих средств. тересно, что всего не-сколько лет назад хим завод отправлял заказы на эти формы в Днепропетровск. Стоимость каждой из них составляла свыше вяти тысяч рублей. Теперь заводчане изготовляют формы не только для себя, но и посылают их в другие города, например, в Красноводск. Стоимость же одной формы снизилась, приблизи-тельно, до 160 рублей изготовление

один слесарь тратит месяц).

Сейчас слесарь шестого разряда Василий Константинович Рахманько работает новым штампом.

Именно в этом цехе были изготовлены чедорогостоящие тыре автоматические линии по расфасовке паст и четыре склеивающие линии, которые обошлись заводу в десятки раз дешевле импортных

Цех № 8 химзавода ниногда не попадает в число отстающих. Внут ризаводской почин своего инициатора А. М. Данильченко «Каждый годовой план — к годовщине Конституции» здесь горячо поддержа-

...Неколеблюще в с я красно - зеленое пламя. Сварщик шестого разряда Григорий Яков левич Горяинов, мастер артонно - дуговой сварки, говорит о ее преимуществах:

- Новый вид сварки дает возможность варить и самый мягкий металл, как алю-миний, и один из самых твердых, как ти-тан. Температура при аргонно-дуговой сварке 30 тысяч градусов, в десять раз больше, чем при сварке пропаном. Ценно и то, что

чистым, пламя аргона \_без искр.

Этот вид сварки в мастерских используют при ремонте новейших немецких насосов «Герметик». Для этих целей в цехе формируется специальная брига да. В нее войдет и токарь - шестиразрядник Александр Иванович Комаров, человек с бо-гатейшей практикой.

Насосы «Герметик» используют на химзаводе при перекачке синтетических жирных кислот. Их достоинство в герметичности, без которой существовала бы реальная угроза взрыва во время ра-

Заказы для строительства важнейшего объекта очис т н ы х сооружений — ц е х а сульфата натрия -также выполняются в этом цехе.

...В рабочей жизни ремонтно - механи ч еских мастерских, с которых 21 год назад начинался завод, ясно чув ствуются приметы научно - техническ о г о прогресса. Он наложил свой отпечаток и на коллектив, в котором трудятся высококвалифицированные и иници ативные люди.

Т. ПЕРЕНЕЧАЕВ, слесарь цеха № 8.

Токарь инструментального цеха «Атоммаша» Василий Иванович Мельников — высококвалифицированный специалист. К работе он относится творчески. Умельцем собственноручно изготовлено множество различных приспособлений, позволяющих ему быстрее н качественнее выполнять задания. На снимке: токарь шестого разряда В. И. МЕЛЬ-

Фото А. Бурдюгова.

Диалектика бригадного подряда

# **ОТВЕТСТВЕННОСТЬ** коллективная

тем, как лучше организо- дители. вать труд водителей, мехамума сократить простои зочных механизмов. Эти проблемные вопросы с осокаждый раз, как только мы онными неполадками, промахами или ошибками отдельных работников.

Всесторонне обсудив различные предложения, пришли к единому мнению: нужно организовать комплексную бригаду, в состав которой, кроме водителей, необходимо включить и механизаторов, работающих на погрузочных механиз-мах. Причем зарплату за работы необходимо начислять в целом бригаде, так нак в этом случае водитель и механизатор будут заинтересованы не только в личных успехах, не и в успехе коллектива.

Первую комплексную бригаду возглавил В. Ф. Коваленко. Водители вначале работали с оглядкой. Но постепенно шоферы привыкли к работе по-новому, а главное - поняли силу коллективной ответственности за работу, появились помощ ники бригадира в деле укрепления трудовой и пронаводственной дисциплины, в деле формирования боевой, крепкой, дисциплинированной бригады.

Шаг за шагом происходило становление коллективов комплексных бригад. Число их росло.

В течение пяти месяцев этого года на вывозке грунта уже работало девять бригад общей численностью 166 человек.

Комплексными бригадами за пять месяцев 1979 года перевезено 1098174 кубометра грунта. 1921804 тонны. Процент сокращения нормативных часа, или 6905 человекосмен, что позволило лополнительно перевезти 307432 кубометра грунта.

В июне комплексные также работали отлично.

Однако, несмотря на высокие результаты, и руковоавтообъединения, дители и отлен эксплуатании, и водители не считают дело завершенным. Все, что было сделано, - это лишь начано, пусть даже и успеш пое. Бригадный метод работы водителей сеголня нуждается в доработке, углублении и дальнейшем совершенствовании. Этим в настоящее время и заняты руковолители автообъединения, плановики и экономисты, эксплуатацион-

Мы много думали над ники, бригадиры и сами во

Если организация рабонизаторов, чтобы до мини- ты в комплексных бригадах позволила нам до минимуподвижного состава, погру- ма сократить простои автомобилей и погрузочных механизмов, а за счет этоостротой возникали го повысить соответственно производительность тру сталкивались с организаци- да водителей и механизаторов, то само собой напрашивается вопрос: ну, а что же дает бригадный подряд, в чем его сущность?

Сущность его заключается в том, что автомобильная бригада принимает на себя коллекза своевременную вывоз- МН? ну грунта. В целях рациональной организации совместной работы между бригадой и заинтересованной организацией заключается договор - подряд на перевозку грузов, в котором сто роны принимают на себя взаимные договорные обязательства по обеспечению перевозок грузов в установленные сроки. Договор предусматривает ответственность сторон за соблюдение обязательств, а также их права.

Форма оплаты труда водителей при бригадном подряде - аккордно-премиальная. Фонд заработной платы остается в распоряжении бригады, что обеспечивает заинтересованность водителей в выполнении перевозок меньшим количеством автомобилей. Каждый член бригады заинтересован в досрочном выполнении аккордного задания, так как в этом случае за каждый процент сокращения нормативных сроков членам бригады выплачивается премия в зависимости от оценки качества работ от 0,5 до 2,0 процента суммы заработной платы по аккордному подряду. Из всего сказанного следует, что водители заинтересованы в выполнении аккорд на лишь половина, задания досрочно и ного меньшим количеством автомобилей. Автотранспортное производственное объединение высвоболившиеся автомобили использует на других объектах и в под разделениях треста.

Отдел эксилуатации АПО намечает в 1979 году создать комплексные бригады по вывозке песка на бетонные заводы с последующим переводом их на бригадный подряд. Особенно большая программа созлания комплексных бригад предусматривается при организации работ по очистке котлованов под завод «Энергомаш».

В. КУГУКИН, зам. начальника отдела эксплуатации.

### Жилье Время дорого

В юго-западном районе Заводстрой», «Спецпром строй» и «Атоммаш» строят дома №№ 11, 14, 38 медленными темпами. Что же мешает строителям в нх работе?

Коллектив нашей брига ды подобрался неплохой. 80 человек разделены на звенья. Каждое укомрабочими неплектовано специальнообходимых стей. Мы настроены работать по-боевому, намереваемся сдать в эксплуатацию мому ноября. Но генподрядчик — «Атоммаш», руководители строительно - монтажного управления слабо ведут организаторскую работу по спабжению объекта необходимым стройматериа-

Так, на стройплощадке нет необходимого комплекта железобетонных конструкций, балконных плит, перекрытий. Отсутствуют карпич, столярные изделия. .

Надо ли напоминать, что время сдачи дома в тивную ответственность эксплуатацию не за гора-

#### и. бочаров, бригадир СМУ «Атоммаша».

В октябре прошлого года стронтельно - монтаж-ное управление № 10 «За водстроя» начало стро-ительство дома № 11. С самого начала работ допу, щено стставание в выполнении производственного плана. Основная причина, мешающая ритмичной работе коллектива, про-стои башенного крана нз-за поломок. Целый месяц управление строитель механизированных ства работ работ устанавливает на объекте другой краи.

Мы обращаемся к руководителям «Заводстроя» и строительного управления механизиро-ванных работ № 2 с прось бой сдвинуть строительство с «мертвой» точки. Иначе допущенное за лето отставание в выполнении строительно - мон тажных работ мы не на-верстаем в осенне-зимний период.

# Ю. ИСАЕВ, бригадир СМУ-10 «Заводстроя».

14-этажный дом - свечку строит СМУ-2 «Спецпромстроя». Сдача его запланирована на четвертый квартал этого года, но низ кне темпы работ угрожают своевременному выполнению поставленной задачи.

Так, в мае из запланированных 30 тысяч освое-

Активизировать пеятельность строителям мешает плохое снабжение, отсутствие на объекте башенного крана, в результате чего подача материалов перекладывается на руки рабочих.

Коллектив строителей бьет тревогу по поводу установки крана, подкрановый путь уже подготов-

#### Ю. МАРЧЕНКО, наш внешт. корр,

ОТ РЕДАКЦИИ: Вызывает недоумение позиция руководителей названных строительных ор ганизаций, не принимающих мер к форсированию работ на строительстве жилых домов, ввода в строй которых с большил нетерпением ждут буі дущие новоселы,

Ва образцовый социалистический город

# КРАСКИ-ЗЕЛЕНИМУ

В ответ на обращение к волгодонцам бороться ки, создавая великолепва создание образцового социалистического города, ные уголки отдыха, детза превращение его в город-сад в редакцию посту- ские площадии. пают отклики жителей, сообщения о недостатках в благоустройстве, предложения о том, как сделать наш город красивым. Сегодня мы публикуем одно

системы сооружений и созданием водохранили щ а неузнаваемо изменился облик нашего края.

На берегу моря вырос Волгодонск — город химиков, энергетиков, строителей.

Старая его часть утопает в зелени и в архитек турном отношении представляет интерес. Однако в целом зеленый наряд города еще бедноват. В зеленом убранстве наших улиц встречаются в основном тополь, вяз мелколистный, клен, акация-Многие деревья уже усыхают, требуют замены.

Плохо используем мы расти очень многие виды, столбы, перголы, бесед-

С пуском Волго-Донско- растения-экзоты. Как нре- ни и цветов, чем деревья сроков составил 40,6. Сэко судоходного канала врасно выглялят удины и кустарники, которым номлено 46962 человекооросительных аллеи из белых и красных каштанов, каталып, чере-мухи и липы. Золотым дождем рассыпается в начале марта форзиция, за ней нежно-розовая айва, жасмин и сирень. Прекрасно цветут и выглядят в жилых кварталах и на улицах калина, бульде-неж, бузина красная, лох узколистный, вьющиеся розы. Это далеко не полный перечень растений, которые могут расти у нас и почти отсутствуют сегодня.

Надо шире использовать вертикальное озеленение. Выощимися растениями можно в короткий срок озеленить стены здаразнообразие растительний, затенить балконы, ного мира. А у нас могут лоджин, декорировать

Вертикальное озеленение или лианы в один-два года дают значительно большее количество зелеполного развития для требуется шесть-десять лет. Они делают более выразительным архитектурный облик зданий, но самое важное - оздоравливают городскую среду.

Начать можно было бы с улиц имени Пушкина, Лермонтова, Волгодони других. Они небольшие, работы можно бы выполнить быстро и хорошо, создать на них аллен, уютные зсленые уголки. Эти улицы сталн бы образцовыми.

Осень не за горами. И уже сейчас надо подумать об осенних посадках.

А. ЯКОВЛЕВА, руководитель сектора декорировать промышленной эстетики химзавода,

в этом году исполнилось пять лет со дня опубликования УКАЗА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УЧРЕЖДЕНИИ МЕДАЛИ

## "Ветеран труда"

Медалью награждаются рабочие, колхозники и служащие при достижении пенсионного возраста и уходе на заслуженный отдых в знак признания их трудовых заслуг.

Ходатайство о награждении медалью «Ветеран труда» возбуждается администрацией предприятия, учреждения, организации, партийной, проф-союзной организациями трудового коллектива-

Ходатайство возбуждается одновременно с представлением о назначении работнику пенсии по старости. В отношении работающих пенсионеров ходатайство может быть возбуждено и до ухода на заслуженный отдых.

К награждению «Ветеран труда» представляются лица, пенсия по старости которым назначена после издания Уназа Президиума Верховного Совета СССР от 18 января 1974 года.

Могут быть представлены к награде лица, перешедшие на пенсию до издания Указа, если они попродолжают трудовую деятельность или ведут активную общественно-политическую работу.

Медалью за долголетний добросовестный труд награждены многие трудящиеся нашего города.

Следует отметить положительную работу в организации и оформлении документов к представлению о награждении медалью «Ветеран труда» отдел кадров химзавода, лесокомбината, медицин-ских учреждений города и других.

Однано некоторые предприятия и организации города уделяют мало внимания заслуженным тру-

Так, ведущее предприятие нашего города-производственное объединение «Атоммаш» и его отдел кадров за весь период представили к награде только пять человек.

гострой» и его подразделе ния также не уделяют это му должного внимания.

В отдельных организациях вручение медали «Ветеран труда» награжденным производится без участия трудового коллек-

Люди, проработавшие десятки лет на производстве, отдавшие много сил и энергии добросовестному труду, заслуживают чуткого и внимательного отношения к ним со стороны администрации и общественных организаций. На славных трудовых традициях воспитывается подрастающее поколение, и поэтому награждение медалью «Ветеран труда» необходимо проводить в торжественной обстановке. в присутствии всех членов коллектива.

> А. ГУРОВ. зав. спецчастью горисполкома.



# **ЭКЗАМЕН** HA MACTEPCTBO

рить, что все это из свек- бар четвертого разряда столы, луковиц, яиц... А сделано руками молодых новаров, недавних выпускников профтехучилищ, принявших был вручен Татьяне Постниучастие в конкурсе профес- ковой. сионального мастерства, который проходил в номещении столовой № 14.

В начале его юноши и левушки (почти как на экзамене) брали билеты заданием: приготовить обед бор профессии не случаен. из названных блюд. В по- В семье было пятеро демощь — только нормы за- тей, и Валера с детства нокладки сырья.

Восемь часов двадцать минут. Все участники конкурса — на своих местах.

последние приготовления.

повара в основном с чет- я стараюсь работать тольвертым-пятым разрядами. ко отлично, чтобы посети-Естественно, шлось нелегко. Но все-таки чие «Атоммаша» были добыли названы три победите-Трест «Волгодонскэнер- ля. Звание «Мастер золотые руки» присуждено Валерию Зюзину, повару четвертого разряда кафе «Надежда». Второе место за работой. няла повар третьего разря-

Розы, хризантемы, маки, да столовой № 20 Татьяна ромашки... Трудно пове- Постникова, третье — половой № 14 Людинла Плотинкова.

Приз «Самому активному»

Итоги конкурса радовали: все участники выдержали жаамен на мастерство.

Немного о победителе конкурса. Валерий Зюзин работает в кафе «Надежда». Вымогал маме на кухне. Так и решил стать поваром.

— Строителям «Атоммаша» — высокую культуру Двенадцать часов. Идут обслуживання», — это девиз всех работников обще-В конкурсе участвовали ственного питания. Поэтому жюри при- тели кафе, строители, рабовольны, -- говорит Валерий.

> Л. ПОТАПОВА. наш внешт, корр.

На снимке: В. ЗЮЗИН за

Фото П. Пащенко.

# ПРИЗЕРЫ

Проведены очередсоревнования по футболу в зачет спарта организаций кналы «минмонта ж с п е цстроя». Первенство оспаривали семь команд. Спортсмены «Нав-электромонтажа», по-

оедители в первенстве по мини-футоолу, на этот раз заняли лишь третье место. Удачно и организованно провели свои игры футболисты «Южпромвен т и л яции», в итоге у них -второе место.

Состязание командами «Южстальконструкции» и «Южтехмонтажа», в составе которых играют спортсмены сборной «Мин-монтажспецстроя», решило судьбу первого места. Счет 2:0 в пользу команды «Южстальконструкции». Ей вручены кубок и грамота.

Грамотой и призом отмечена игра лучшего бомбардира первенства Александра Кольцова капитана команды «Южпромвент ил яшин».

За хорошую организацию судейства главный судья соревнова-ний Валерий Ананьев, монтажник «Южтех монтажа», награж призом и грамотой. награжден

А. БУТОВ. ннструктор по физкультуре и спорту.

В городе-герое Новороссийске проходил Всесоюзный юношеский турнир по классической борьбе, посвященный памяти Героя Советского Союза Цезаря Львовича Кунико-

Успешно выступил на турнире воспитанник секции коллектива физкультуры ПМК-1044 треста «Вол годонсксельстрой» Сергей Забейворота. Он провел все уверенно поединки и стал чемпионом турнира.

B. CHCOEB,

#### К СВЕДЕНИЮ ЛИТЕРАТОРОВ

4 июля, в 18 часов, в помещении центральной библиотеки состонтся очередное заседание литературного объединения. Приглашаются члены литобъединения, а также начинающие авторы.

#### Реклама и объявления

#### ВОСТОЧНЫМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ на постоянную работу требуются

пля работы на волгодонской тэц-1:

машинисты котлов,

машинисты-обходчики котельного оборудования (женщины), аппаратчики жимводоочистки,

грузчини сыпучих материалов,

элентрослесари 3-5 разряда,

электромонтеры КИПиА, электромонтеры электролаборатории, слесари теплосети,

работники охраны, оклад 83 руб., рабочие в столовую, уборщицы производственных помещений;

нля работы в электрических сетях: товаровед, водители автомашин, бульдозеристы,

экснаваторщики на «3-153», «3-302», грузчики, электромонтеры по релейной защите и автоматине, измерительной технине 4—5 разряда, электромонтеры

распредсети. Производится оплата за расширенную зону обслуживания, совмещение профессий.

Лица, не имеющие специальности, в течение года за счет централизованного обучения могут приобрести специальность электромонтера 3-4 разряда.

Семейные обеспечиваются квартирами в порядке очереди. Строится дом в г. Волгодонске на 96 квартир со сдачей в 1979 году. Рабочне обеспечиваются углем по льготной цене. К месту работы они доставляются служебными автобусами.

Обращаться: в отделы кадров Восточных электро-сетей и ТЭЦ-1, телефон 3-23, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

#### ВОЛГОДОНСКИМ МЕЖРАЙОННЫМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ

на постоянную работу в городе Волгодонске

#### TPEBY TCA:

электромонтеры по ремонту и эксплуатации электрических линий, шоферы.

Жилплощадь предоставляется в течение двух лет. Работающим продается уголь по льготной цене. Обращаться: ул. Химиков, 6, отдел кадров или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

#### В Г. ВОЛГОДОНСКЕ ОТКРЫЛСЯ ПУКЧТ-МАГАЗИН по привму от населения втеричного сызья

(изношенные хлопчатобумажные и шерстяные сещи, фуфайки, матрацы, одеяла и так далее).

В нашем пункте-магазине производится торговля встречными товарами.

В ассортименте имеются:

импортные товары -- сорочки мужские, туфли детские, сервизы чайные, а также крышки для консервирования, батарейки и лампочки, игрушки детские и другие товары.

Адрес магазина: г. Волгодонск, ул. Морская, 10, проезд автобусом до остановки «Рынок». Магазин работает: с 9 до 19 часов (перерыв с 13

15), выходной — воскресенье, понедельник. Справки по телефону: 21-75 (управляющий), 22-75 (пункт-магазин).

#### волгодонскому **ГОРБЫТКОМБИНАТУ** срочно требуются:

фоторетушеры, фотолаборанты, фотографы,

педикюрша, мастера по нзготовле-

нию искусственных цвепортнихи легкого жен-

ского платья, портнихи верхней одеж-

верхней закройщики одежды, закройщики легкого

женского платья, главный механик, кассиры-приемщики,

бухгалтеры. Жилье предоставляется порядке очереди.

Обращаться: г. Волго-донск, 50 лет ВЛКСМ, 8, горбыткомбинат, отдел кадров, 2-й этаж, или к соревнования — 24.24; уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

#### волгодонской ГОРОДСКОЙ САНЭПИДСТАНЦИИ

#### требуются

на постоянную работу санитарки в бактериологическую лабораторию (оклад 79 руб.), завхоз (70 руб.), Возможно совместительство.

ул. Лени-Обращаться: на, 74, горСЭС, или к уполномоченному отдела 50 лет по труду, ул.

**НАШ АДРЕС: 347340,** с. Волгодонск ул Совет-

ская. 32 34. ТЕЛЕФОНЫ: прием-ной — 9-29-89; зам. редактора в отделя партийнов жязяв — 26.31; отвеля промышленности — 26.44 ответственного секретеря.

# КИНОПРЕМЬЕРЫ В ИЮЛЕ

На экраны города в июле выходит киполента «Поздняя ягода» (по мотивам повести Зота Тоболкина «Жил-был Кузьма») киностудии «Мосфильм» фильм».

Действие картины происходит в таежном селе. Жизненная драма семьи Брусов показана в фильчерез призму восприятия младшего сына-подростка Кузьмы.

В главных ролях: Вале рия Заклунная, Игорь Ледогоров, Георгий Юма-

Киноступия «Ленфильм» предлагает зрителям посмотреть кинол е и т у «Двое в новом доме». Становление молодой се мын — процесс сложный. Иногда требуются годы, чтобы выдержать жизненные испытания, сохранить и укрепить брачный союз...
В главных ролях замя-

ный союз...
В главных ролях заня-ты: Мария Соломина и Александр Абдулов.

В картине «Иснупление чужих грехов» разоблачается предательская роль церкви в период немецко - фашистск о й оккупации.

По одноименной повести Василия Матушкина снят кинофильм «Люба-

В нем показана исто-ия четырнадцатилетней девочки, которая в тяжелые годы Великой Отечественной войны сумела спасти и выходить

младших братишен и сестренку. Из зарубежных лент

из заруоежных лент трители увидят «Винова-тый» (Сирия), «Человен в железной масне» (Анг. лия) и «Месть и закон» (Индия).

В кинофильме «Месть и закон» показана история поисков главаря банды, в которых принимает участие инспектор полиции, желающий отом-стить за гибель своих близких.

редантор по рекламе кинопроната.

За редантора Г. БАННОВА.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



#### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич